

# 45 лет посвятила библиотечному делу

## ПРАЗДНИК ПРОФЕССИИ

27 мая отмечается  
Общероссийский день  
библиотек.

45 лет посвятила библиотечному делу В.П. Лапшина. По окончании десяти классов 17-й школы Валентина поступила на заочную учёбу в Пензенское культпросветучилище и стала работать библиотекарем во 2-й школе. «В педагогическом коллективе было много молодёжи, что в определённой мере влияло на нашу работу с учащимися: мы вместе ходили в походы, на каюк, совместно с увлечением готовили и проводили различные мероприятия... У нас был очень дружный коллектив», – вспоминает Валентина Петровна.

Одной из школьных активисток была пятиклассница Наташа Першина. «Я участвовала во многих мероприятиях, – говорит она. – Местом притяжения у нас была библиотека. Мы обожали Валентину Петровну за её доброту, энергию, какие-то невероятные идеи. Однажды нам было задано сочинение о том, кем мы хотим стать в будущем. Я написала, что хочу стать библиотекарем и быть похожей на Валентину Петровну Прохорову. Своей мечте я осталась верна и выбрала специальность библиотекаря».

В школьной библиотеке Валентина работала недолго, потому что, выйдя замуж, вместе с супругом уехала на Урал, куда он получил распределение по окончании учёбы. Однако климат для девушки оказался не подходящим, и молодая семья вернулась в Кузнецк. С этого времени большая часть трудовой деятельности В.П. Лапшиной была связана с центральной городской библиотекой. На тот момент ею руководила Анна Михайловна Кутузова. Позже эту должность занимала Мария Фёдоровна Субботина. Когда на должность заведующей была назначена Лидия Григорьевна Кулахмедова, В.П. Лапшина стала методистом.

«Мне очень повезло работать под началом этих замечательных людей, – говорит Валентина Петровна. – Наши заведующие были очень внимательными и отзывчивыми, настоящими профессионалами своего дела, готовыми всегда оказать помощь и поддержку. Всегда можно было рассчитывать и на помощь коллег. Подсказывали друг другу, как что-то сделать лучше, если бывали у кого-то недочёты, указывали на них, но делали деликатно, никто ни на кого не обижался. Поэтому очень хорошо работалось. Коллектив был просто единым организмом, в котором всё было взаимосвязано, взаимодополняемо. Благодаря этой поддержке коллектива в своё время я стала лучшим библиотечником Пензенской области. Очень приятно, что такая целостность коллектива сохраняется и сейчас. А если будут согласие и поддержка, будет и движение вперёд».



лиотечником Пензенской области. Очень приятно, что такая целостность коллектива сохраняется и сейчас. А если будут согласие и поддержка, будет и движение вперёд».

В 2001 году за многолетний добросовестный труд и значительный вклад в развитие библиотечного дела В.П. Лапшина была награждена медалью «За достижения в культуре». В этом же году она была назначена заместителем директора по библиотечной работе. С этой должности в 61 год вышла на заслуженный отдых, который продолжался менее трёх лет. Два года назад её пригласили на работу в филиал №5, заведует которым Н.А. Садовникова (та самая активистка Наташа Першина из 2-й школы). Наталья Александровна предоставила Валентине Петровне полную свободу в воплощении идей, поддерживается любое начинание или предложение. А их у В.П. Лапшиной, как всегда, много.

Филиал библиотеки №5 – краеведческой направленности. Жители микрорайона в течение многих лет приносили сюда различные исторические материалы, вещи, мебель и другие раритеты. Чтобы они не просто занимали место, а несли в себе познавательный смысл, В.П. Лапшина подготовила цикл выставок «Назад в СССР». На первой из них, называвшейся «Нам есть что вспомнить», были представлены фотографии Кузнецка 60-х – 70-х годов, октябрятская, пионерская,

комсомольская атрибутика, одежда. Экспонатами второй выставки – «Военное лихолетье» – стали подлинные фронтовые фляжка, планшет и другие предметы. Проводились мероприятия для школьников, на которых рассказывалось о фронтовом пути, бойцах 354-й стрелковой дивизии, работала фотовыставка.

Следующая выставка посвящалась фотodelу, где вниманию зрителей были представлены старинные фотоаппараты и различная атрибутика. Экспонатами другой выставки стали первое радио, патефоны, радиолы, магнитофоны, коллекция грампластинок...

Каждый экскурс в историю проходит очень интересно, что привлекает на мероприятия детей и взрослых. Цикл выставок будет продолжен и далее. Не важно, кто из сотрудников за какое мероприятие отвечает – они всё делают вместе. Эта общность коллектива в конечном итоге позволяет ему в полной мере реализовывать свои планы и задачи, быть центром притяжения для жителей микрорайона, которых привлекают домашняя обстановка и доброжелательные библиотекари. Наталья Александровна Садовникова, Валентина Петровна Лапшина, Татьяна Анатольевна Лапшина и Мария Николаевна Плаксина – это коллектив библиотеки, который живёт своей работой, она им в радость...

Елена ТЕЛЕГИНА  
Фото автора